
Ata da Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

-04 de fevereiro de 2019- 
 

Aos quatro dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e 

dezenove, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom 

Idílio José Soares”, às 18h11min, realizou-se a Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador Hugo Di Lallo, secretariado 

pelos Vereadores: Silvio Cesar de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo 

Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu 

início aos trabalhos da Septuagésima Quinta Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores, que registrassem as 

suas presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a sessão. Em conformidade com o artigo 49 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura das lideranças partidárias. LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS: Vereador Hugo Di 

Lallo – PPS, Vereador Wilson Oliveira Santos – MDB, Vereador Rodrigo Dias de Oliveira 

– Solidariedade, Vereador Peterson Gonzaga Dias – DEM, Vereador Silvio Cesar de 

Oliveira – PSDB e Vereador Peterson Gonzaga Dias – Líder do Governo. Na sequência, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao nobre Edil Peterson Gonzaga Dias. Em seguida, 

em conformidade com o artigo 55 do Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário procedesse a leitura das Comissões 

Permanentes: COMISSÕES PERMANENTES – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Presidente – Peterson 

Gonzaga Dias, Vice-Presidente – Wilson Oliveira Santos, Membro – Rodrigo Dias de 

Oliveira; COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE: Presidente 

– João Carlos Rossmann, Vice-Presidente – Peterson Gonzaga Dias, Membro – Wilson 

Oliveira Santos; COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: Presidente – 

Edinaldo dos Santos Barros, Vice-Presidente – Silvio Cesar de Oliveira, Membro – João 

Carlos Rossmann; COMISSÃO DE ASSUNTOS METROPOLITANOS: Presidente – 

Silvio Cesar de Oliveira, Vice-Presidente – Peterson Gonzaga Dias, Membro – Carlos 

Antônio Ribeiro; COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES: Presidente – 

Carlos Antônio Ribeiro, Vice-Presidente – José Domingos Gonçalves Silva, Membro – 

Alder Ferreira Valadão; COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL: Presidente 

– Alder Ferreira Valadão, Vice-Presidente – Silvio Cesar de Oliveira, Membro – José 

Domingos Gonçalves Silva; COMISSÃO DE TURISMO E LAZER: Presidente – Rodrigo 

Dias de Oliveira, Vice-Presidente – Alder Ferreira Valadão, Membro – José Domingos 



Gonçalves Silva; COMISSÃO DE PLANEJAMENTO, USO, OCUPAÇÃO E 

PARCELAMENTO DO SOLO: Presidente – Silvio Cesar de Oliveira, Vice-Presidente – 

Carlos Antônio Ribeiro, Membro – Wilson Oliveira Santos; COMISSÃO DE ÉTICA E 

DISCIPLINA: Presidente – Wilson Oliveira Santos, Vice-Presidente – João Carlos 

Rossmann, Membro – Peterson Gonzaga Dias; COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE: 

Presidente – Carlos Antônio Ribeiro, Vice-Presidente – Silvio Cesar de Oliveira, Membro 

– José Domingos Gonçalves Silva. Concluída a leitura das Comissões Permanentes, o 

Senhor Presidente colocou em votação as atas da TRIGÉSIMA PRIMEIRA E 

TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS, sendo ambas aprovadas. 

A seguir, o Senhor Presidente informou que se encontravam a disposição dos senhores 

vereadores, na secretaria da Câmara Municipal, os BALANCETES DAS RECEITAS 

RECEBIDAS E DESPESAS REALIZADAS referentes aos MESES DE NOVEMBRO 

E DEZEMBRO, DE 2018, estando os mesmos publicados no quadro instalado na 

recepção da Câmara Municipal. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos expedientes do Senhor 

Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador João Carlos Rossmann, e com a consonância 

dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em seguida, o Senhor 

Presidente determinou o arquivamento dos expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos, 

colocando-os a disposição dos senhores vereadores na Secretaria da Câmara Municipal. A 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Expediente da 

Câmara Municipal. PROCESSOS - PROMULGAÇÃO DE LEI PELA PRESIDÊNCIA 

Nº 01/2019 - AUTORIA: PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITANHAÉM - Lei Municipal nº 4.297, de 4 de janeiro de 2019, que Altera o Anexo 2 da 

Lei nº 1.082, de 22 de janeiro de 1977, e dá outras providências, objeto do Projeto de Lei 

nº 87, de 2018, de autoria desta Presidência. DECRETO LEGISLATIVO Nº 636, DE 

2018, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a concessão 

de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor Samir Carvalho Amin.” DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 637, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR 

DE OLIVEIRA. “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor 

Marcelo Kanitz Damasceno.” Em seguida, foi dispensada a leitura dos seguintes projetos 

apresentados no expediente dos senhores vereadores: PROJETO DE LEI Nº 03, DE 

2019, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a proibição 

de conferência de mercadorias após compras em estabelecimentos comerciais e dá outras 

providências.” PROJETO DE LEI Nº 04, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre a proibição da queima, soltura e manuseio de fogos de 

artifício e artefatos pirotécnicos ruidosos, no município de Itanhaém e dá outras 

providências.” PROJETO DE LEI Nº 05, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

HUGO DI LALLO. “Adota a Agenda 2030 para o Desenvolvimento Sustentável da 

Organização das Nações Unidas (ONU) como diretriz de políticas públicas em âmbito 



municipal, institui o programa de sua implementação, autoriza a criação da Comissão 

Municipal para o Desenvolvimento Sustentável (Agenda 2030) e dá outras providências.” 

PROJETO DE LEI Nº 06, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI 

LALLO. “Estabelece mensagens educativas sobre o uso indevido de álcool e drogas em 

shows, eventos culturais e esportivos voltados para o público infanto-juvenil, e nos 

respectivos ingressos.” PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01, DE 2019, DE AUTORIA 

DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Dispõe sobre instituição do programa 

"Sustentabilidade é Nossa Responsabilidade", no âmbito da Câmara Municipal de 

Itanhaém e dá providências correlatas.” PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02, DE 2019, 

DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Regulamenta a utilização e 

cessão do auditório da Câmara Municipal de Itanhaém, e dá providências correlatas.” 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO. “Dispõe sobre a criação de uma Comissão de Assuntos 

Relevantes, destinada a acompanhar os procedimentos realizados pelo Executivo no que 

concerne a fiscalização do cumprimento do contrato da Empresa Litoral Sul Transportes 

Urbanos.” PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01, DE 2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA. “Declara de utilidade 

pública a entidade que especifica.” Na sequência, o Senhor Presidente convidou o Senhor 

Prefeito Municipal Marco Aurélio Gomes dos Santos a fazer o uso da palavra na tribuna do 

plenário da Câmara Municipal. Em seguida, o Senhor Presidente fez o uso da palavra e 

passou a palavra aos nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, 

Edinaldo dos Santos Barros, João Carlos Rossmann, José Domingos Gonçalves Silva, 

Peterson Gonzaga Dias, Rodrigo Dias de Oliveira, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson 

Oliveira Santos, onde procederam questionamentos ao Senhor Prefeito. Não havendo 

tempo regimental no expediente dos senhores vereadores para a deliberação das 

proposituras pautadas (Indicações nos: 01 a 45, de 2019, Requerimentos nos: 01 a 06, de 

2019, e Moções de Pesar nos: 03 e 04, de 2019), o Senhor Presidente convocou os senhores 

vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 19h48min. Reiniciados os 

trabalhos às 20h10min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores que 

registrassem as suas presenças eletronicamente (quórum completo). Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 

das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

RECONHECIMENTO Nº 01, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 

DIAS DE OLIVEIRA. “Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Jornalista Esportivo 

Odinei Ribeiro pelos relevantes serviços sociais, esportivos e culturais prestados à 

comunidade do Município de Itanhaém, como o “Projeto Parceiros do Bem”.” MOÇÃO 

DE APOIO Nº 02, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS. “Moção de Apoio à aprovação da PEC/SP 9, de 2018, em prol dos 

Policiais Civis do Estado de São Paulo.” Concluída a leitura das proposituras aprovadas em 



sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro 

Secretário, que procedesse a leitura das proposituras pautadas na Ordem do Dia. VETO 

TOTAL Nº 07, DE 2018, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI 

Nº 63, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO, 

que “Autoriza o Executivo Municipal a contratar empresa especializada para digitalizar 

prontuários médicos nas unidades de saúde pública”. O Veto é colocado em discussão, 

ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica é MANTIDO, com 09 (nove) votos 

favoráveis e 01 (uma) abstenção. VETO TOTAL Nº 08, DE 2018, DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO, AO PROJETO DE LEI Nº 52, DE 2018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIOBEIRO, que “Dispõe sobre denominação de 

via pública”. O Veto é colocado em discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação 

eletrônica é MANTIDO com 09 (nove) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. 

PROJETO DE LEI Nº 81, DE 2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS. “Dispõe sobre a utilização de espaços da cidade para a arte de grafite, 

conforme especifica, e dá outras providências.” O Projeto é colocado em discussão. A 

pedido do Vereador Carlos Antônio Ribeiro, o Senhor Presidente colocou em votação 

eletrônica o PEDIDO DE VISTAS POR 02 (DUAS) SESSÕES AO PROJETO DE LEI 

Nº 81, DE 2018, sendo o pedido APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 03, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO. “Dispõe sobre a criação de uma Comissão de Assuntos 

Relevantes, destinada a acompanhar os procedimentos realizados pelo Executivo no que 

concerne a fiscalização do cumprimento do contrato da Empresa Litoral Sul Transportes 

Urbanos.” O Projeto é colocado em discussão. Fizeram o uso da palavra os nobres edis: 

Carlos Antônio Ribeiro, Alder Ferreira Valadão, Hugo Di Lallo, Peterson Gonzaga Dias e 

Silvio Cesar de Oliveira. O Projeto continua em discussão, ninguém mais se manifesta. 

Posto em votação eletrônica é APROVADO com 10 (dez) votos favoráveis. Em seguida o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão para a deliberação da composição da Comissão de 

Assuntos Relevantes. Reiniciados os trabalhos, o Senhor Presidente informou que tendo 

sido aprovado o Projeto de Resolução nº 03, de 2019, que dispõe sobre a criação da 

Comissão de Assuntos Relevantes, destinada a destinada a acompanhar os procedimentos 

realizados pelo Executivo no que concerne a fiscalização do cumprimento do contrato da 

Empresa Litoral Sul Transportes Urbanos, a referida comissão ficou constituída da 

seguinte forma: Presidente: Vereador Carlos Antônio Ribeiro; Relator: Vereador Alder 

Ferreira Valadão; Membros: Vereadores José Domingos Gonçalves Silva e Wilson 

Oliveira Santos. Não havendo mais matéria a ser deliberada , o Senhor Presidente passou a 

palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso da 

palavra os nobres edis: Alder Ferreira Valadão, Wilson Oliveira Santos, Silvio Cesar de 

Oliveira, Carlos Antônio Ribeiro, Peterson Gonzaga Dias e Hugo Di Lallo. Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores 



vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 11 de fevereiro do 

corrente ano, às 18h00min, e declarou encerrada a sessão às 20h52min. Para constar, eu, 

__________________________, Ana Lúcia da Silva Borges (Redatora de Atas), transcrevi 

a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom 

Idílio José Soares”, quatro de fevereiro de dois mil e dezenove.  

 

 

 

 

HUGO DI LALLO 

Presidente 

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

Primeiro Secretário  

 

PETERSON GONZAGA DIAS 

Segundo Secretário 

 

 

 


